

## Первушин Петр Петрович



Первушин Петр Петрович родился 01.02.1916 года в село Нижняя Баранча Кушвинского р-на Свердловской обл. в семье рабочих, русский.

В 1935 году окончил 3 курса Рабфака. Работал слесарем

В сентябре 1935 года Кушвенским РВК Свердловской обл. призван в ряды РККА и зачислен курсантом 3-й Военной школы летчиков и летчиков-наблюдателей в г.Оренбурге.

25.04.1939 года окончил 3-ю ВШЛ и ЛН и был назначен на должность летчика-инструктора 1-го Чкаловского военно-авиационного училища летчиков, присвоено воинское звание лейтенант.

Член ВКП(б) с 1942 года

15.04.1942 года назначен исполняющим должность командира звена 1-го Чкаловского ВАУЛ, г.Чкалов (г.Оренбург).

02.10.1942 года переведен на должность командира звена 988 ближне-бомбардировочный авиационный полк. Летал на самолете У-2.

Участник Великой Отечественной войны с ноября 1942 года.

В декабре 1942 год назначен исполняющим должность зам.командира авиаэскадрильи 279 нбап 15 ВА БрянФ. Летал на самолете СБ.

27.06.1943 года утвержден на должность зам.командира авиаэскадрильи того же полка, присвоено воинское звание старший лейтенант.

18.08.1943 года назначен на должность командира авиаэскадрильи 279 нбап.

16.11.1943 года присвоено воинское звание капитан.

25.11.1943 года назначен исполняющим должность зам.командира авиаэскадрильи Ил-4 в 6 дбап

10.03.1944 года утвержден на должность зам.командира авиаэскадрильи Ту-2 С того же полка.

Совершил около 100 боевых вылета на самолетах У-2, СБ, Ил-4 и Ту-2С.

Награжден: орденом Красной Звезды (07.03.1943), орденом Отечественной войны II степени (10.10.1943).

26.01.1945 года при бомбардировке порта Либава Ту-2С Первушина был подбит, штурман получил ранение, однако экипаж выполнил задание и сумел дотянуть до своей территории, где покинул горящий самолет с парашютами.

19.03.1945 года при выполнении боевого задания по бомбардировке порта Розенберг самолет капитана Первушина был сбит истребителем противника. Командир и воздушный стрелок погибли.

Захоронены в д.Варинин Прейсиш-Эйлау р-на Кенигсбергского окр., Восточной Пруссии (сейчас Багратионовского муниципального округа Калининской обл.),

Один из самолетов 6 дбап назван «За Петра Первушина».

Жена Алехина Валентина Владимировна с дочерью Ольгой проживали п. Н.-Баранча Кушвинского р-на Свердловской обл.